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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Rangel justificando ausência em 

sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Viana chamou atenção para o excesso de 

propaganda do Governo do Estado, afirmando que os benefícios anunciados criam expectativas, mas 

não chegam à população. O Deputado Herzem Gusmão informou que a Companhia Azul Linhas 

Aéreas Brasileiras encerrou todos os voos Salvador–Vitória da Conquista–Salvador. Falou sobre as 

condições do atual aeroporto do Município de Vitória da Conquista e finalizou apelando ao Governo 

do Estado a conclusão das obras do novo aeroporto da cidade. O Deputado Hildécio Meireles teceu 

comentários sobre os dados divulgados pelo Fundo Monetário Internacional (FMI) que indicam a 

queda de 3,5% do Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro, o segundo pior desempenho do mundo, o 

que comprova a incapacidade de governar do Partido dos Trabalhadores. O Deputado Zó falou a 

respeito da elaboração de um documento solicitando à Comissão de Direitos Humanos e Segurança 

Pública desta Casa que interceda junto à Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco para que 

esta acompanhe as investigações do assassinato da menina Beatriz Angélica Mota, de sete anos, 

ocorrido na cidade de Petrolina-PE, durante uma solenidade de formatura do Colégio Nossa Senhora 

Maria Auxiliadora. Em questão de ordem, o Deputado Zé Neto convocou os Srs. Deputados para a 

instalação das comissões permanentes e temporárias desta Casa no dia 23/02, a partir das 9h30. O 

Deputado Bobô manifestou preocupação com as regulações do acesso dos usuários aos serviços de 

saúde e com a falta de UTI nas cidades de médio porte do Estado da Bahia. O Deputado Eduardo 
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Salles criticou o Governo Federal, que através do Conselho Monetário Nacional aumentou os juros 

do Fundo Constitucional do Nordeste de 8% para 14%. Concluiu convidando os deputados a 

promoverem uma audiência pública para discutir os problemas da empresa Mirabela Mineração do 

Brasil, que colocou os empregados em aviso prévio. O Deputado Luciano Ribeiro questionou os pares 

a respeito do fortalecimento do Poder Legislativo e da necessidade de estabelecer a divisão das 

competências dos Poderes para que não ocorra o enfraquecimento das instituições. Mostrou 

preocupação com a decisão do STF que mudou o entendimento da presunção de inocência, alegando 

que o Supremo não pode retirar da população um direito fundamental. A Deputada Fabíola Mansur 

discorreu sobre a importância da inauguração do primeiro posto de atendimento para a coleta de 

sangue em um Serviço de Atendimento ao Cidadão (SAC), localizado em Cajazeiras. Comunicou que 

apresentou um Projeto de Lei que institui atendimento preferencial aos doadores regulares de sangue 

nos postos do SAC. Concluiu agradecendo a esta Casa pela promulgação da Lei nº 13.546/16, cujo 

projeto é de autoria dela e prevê a obrigatoriedade de apresentação de um exame médico 

oftalmológico pelo aluno nas escolas de Ensino Fundamental do Estado. O Deputado Alex Lima 

comentou a matéria veiculada nos jornais do último final de semana acerca da crise da Petrobras na 

Bahia, informando que para reduzir custos a empresa vai suspender novas perfurações e reduzir o 

número de sondas em produção. A propósito, disse que a medida afetará diretamente a economia 

dos municípios produtores de petróleo na Bahia. O Deputado Carlos Geilson fez referência ao 

pronunciamento do Deputado Alex Lima, ressaltando que a culpa pela crise na Petrobras é do PT. 

Criticou o Governador do Estado por aceitar a indicação, pelo PTN, do Sr. Lúcio Gomes Barros Pereira 

para a Direção do Detran-BA. Em questão de ordem, o Deputado Alex Lima defendeu a nomeação 

do novo Diretor do Detran e foi contraditado pelo Deputado Carlos Geilson. A Deputada Ivana Bastos 

falou sobre os festejos do 24º Festival de Reisado do Distrito de Morrinhos e expressou felicidade 

com a assinatura das ordens de serviço pela Prefeitura Municipal de Guanambi para a construção do 

Hospital Municipal de Guanambi, do Centro de Referência em Assistência Social (CRAS) e de uma 

quadra poliesportiva. A Deputada Fátima Nunes saudou todas as mulheres que participam das 

Conferências de Assistência Técnica, que estão acontecendo em diversos municípios do Estado. 

Comentou os avanços alcançados nas regiões de seca, como a construção de cisternas, que 

começaram a acontecer a partir do Governo Lula. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zó, a Sra. Presidente, Deputada Fabíola Mansur, 

encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Leur Lomanto 

Júnior, Maria del Carmen, Paulo Câmera e Targino Machado (05). 
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